

習近平復信中國丹麥商會負責人

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国丹麥商會負責人,勉勵中國丹麥商會及會員企業為增進中丹、中歐友好和深化互利合作作出新貢獻。

習近平指出,從來信中,感受到你對中國的深厚感情和丹

麥在華企業對中國未來發展的信心,我對此表示贊賞。中國過去是、現在是、將來也必然是外商理想、安全、有為的投資目的地,相信中國就是相信明天,投資中國就是投資未來。希望中國丹麥商會及會員企業繼續在中丹、中歐之間發揮橋樑作用,

為增進中丹、中歐相互了解和友好,深化雙方互利合作貢獻力量。

日前,中國丹麥商會負責人以個人和商會名義致信習近平主席,祝賀中丹建交75周年,表達繼續深化對華合作的願望。

《求是》雜誌發表習近平總書記重要文章 鏗而不舍落實中央八項規定精神, 以優良黨風引領社風民風

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《鏗而不舍落實中央八項規定精神,以優良黨風引領社風民風》。這是習近平總書記2012年12月至2025年3月期間有關重要論述的節錄。

文章強調,黨風問題關係執政黨的生死存亡。作風建設關係我們黨能不能長期執政、履行好執政使命。黨的十八大以來,我們直面黨內存在的種種問題和弊端,從制定和執行中央八項規定破題,解決了新形势下作風建設抓什麼、怎麼抓的問題,推動了全面從嚴治黨。經過新

時代全面從嚴治黨的革命性鍛造,紀律鬆弛、作風飄浮狀況顯著改變,真管真嚴、敢管敢嚴、長管長嚴氛圍基本形成,黨風政風煥然一新,社風民風持續向好,重塑了黨在人民心中的形象。

文章指出,八項規定指導思想就是從嚴要求,體現黨要管黨、從嚴治黨,從中央政治局做起改進工作作風。黨的十八大以來,中央政治局帶頭改進作風,嚴格執行中央八項規定,就是要以實際行動給全黨改進作風作好表率。各級領導幹部要以上率下,自上而下,一級帶一級,一級做給一級看,自覺起示範帶頭作用。只要我們動真格抓,就沒有解

決不了的問題。

文章指出,作風問題本質上是党性問題。“四風”問題根上是背離了党性,丟掉了宗旨。加強作風建設必須緊扣保持黨同人民群眾血肉聯繫這個關鍵,鏗而不舍落實中央八項規定精神,持續深化糾治“四風”,堅決防止產生“疲勞綜合症”,對享樂主義、奢靡之風等歪風陋習要露头就打,對“四風”隱形變異新動向要時刻防範,決不允許死灰復燃!要把糾治形式主義、官僚主義擺在更加突出位置,作為作風建設的重點任務,研究針對性舉措,科學精準靶向整治,動真碰硬、務求實效。要以滾石上山的勁頭、爬坡過坎的勇氣,保持定力、寸步不讓,深化整治、見

底見效,就能一步步實現弊絕風清、海晏河清。

文章強調,作風建設永遠在路上,沒有完成時。制定實施中央八項規定,是我們黨在新時代的徙木立信之舉,必須常抓不懈、久久為功,十年不夠就二十年,二十年不夠就三十年,直至真正化風成俗,以優良黨風引領社風民風。我們要以踏石留印、抓鐵有痕的勁頭抓下去,善始善終、善作善成。黨中央決定在全黨開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育,這是今年黨建工作的重點任務。各級黨組織要精心組織實施,推動黨員、幹部增強定力、養成習慣,以優良作風凝心聚力、幹事創業。

中共中央辦公廳 國務院辦公廳 關於持續推進城市 更新行動的意見 (2025年5月2日)

實施城市更新行動,是推動城市高質量發展、不斷滿足人民美好生活需要的重要舉措。為持續推進城市更新行動,經黨中央、國務院同意,現提出如下意見。

一、总体要求

堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神,全面貫徹習近平總書記關於城市工作的重要論述,堅持穩中求進工作總基調,轉變城市開發建設方式,建立可持續的城市更新模式和政策法規,大力實施城市更新,促進城市結構優化、功能完善、文脈赓續、品質提升,打造宜居、韌性、智慧城市。

工作中要做到:堅持以人民為中心,全面踐行人民城市理念,建設好房子、好小區、好社區、好城區;堅持系統觀念,尊重城市發展規律,樹立全周期管理意識,不斷增強城市的系統性、整體性、協調性;堅持規劃引領,發揮發展規劃戰略導向作用,強化國土空間規劃基礎作用,增強專項規劃實施支撐作用;堅持統籌發展和安全,防範應對城市運行中的風險挑戰,全面提高城市韌性;堅持保護第一、應保盡保、以用促保,在城市更新全過程、各环节加強城市文化遺產保護;堅持實事求是、因地制宜,盡力而為、量力而行,不搞勞民傷財的“面子工程”、“形象工程”。

主要目標是:到2030年,城市更新行動取得重要進展,城市更新體制機制不斷完善,城市開發建設方式轉型初見成效,安全發展基礎更加牢固,服務效能不斷提高,人居環境明顯改善,經濟业态更加豐富,文化遺產有效保護,風貌特色更加彰顯,城市成為人民群眾高品質生活的空間。

二、主要任务

(一)加強既有建築改造利用。穩妥推進危險住房改造,加快拆除改造D級危險住房,通過加固、改建、重建等多種方式,積極穩妥實施國有土地上C級危險住房和國有企業事業單位非成套住房改造。分類分批對存在抗震安全隱患且具備加固價值的城鎮房屋進行抗震加固。涉及不可移動文物、歷史建築等保護對象的,按照相關法律法規予以維護和使用,“一屋一策”提出改造方案,嚴禁以危險住房名義違法違規拆除改造歷史文化街區、傳統村落、文物、歷史建築。持續推進既有居住建築和公共建築節能改造,加強建築保溫材料管理,鼓勵居民開展城鎮住房室內裝修。加強老舊廠房、低效樓宇、傳統商業設施等存量房屋改造利用,推動建築功能轉換和混合利用,根據建築主導功能依法依規合理轉換土地用途。

(二)推進城鎮老舊小區整治改造。更新改造小區燃氣等老舊管線管道,整治樓內人行通道、排風煙道、通風井道等,全力消除安全隱患,支持有條件的樓宇加裝電梯。整治小區及周邊環境,完善小區停車、充電、消防、通信等配套基礎設施,增設助餐、家政等公共服務設施。加強老舊小區改造質量安全監管,压实各參建單位責任。結合改造同步完善小區長效管理機制,注重引導居民參與和監督,共同維護改造成果。統籌實施老舊小區、危險住房改造,在挖掘文化遺產價值、保護傳統風貌的基礎上制定綜合性保護、修繕、改造方案,持續提升老舊小區居住環境、設施條件、服務功能和價值。

(下轉第四版)

沈陽在稻城縣調研時強調 奮戰二季度 攻堅“雙過半” 為完成全年經濟社會發展目標奠定堅實基礎

本報訊 5月14日至15日,州委書記沈陽在稻城縣調研經濟社會發展情況。他強調,要認真貫徹落實黨中央和省州委關於經濟工作的各項政策舉措,堅定信心、鼓足干劲,全力奮戰二季度,攻堅“雙過半”,為完成全年經濟社會發展目標奠定堅實基礎。

在稻城縣鄧坡鄉拉光光伏電站,沈陽聽取稻城縣光伏資源開發規劃和建設情況介紹,詳細了解電站建設運營、經營管理、帶動當地農牧民增收以及企業落實社會責任等情況。他指出,依托我州豐富的光熱資源大力發展光伏產業,對優化全州能源結構、助推綠色高質量發展有著重要意義。稻城縣要搶抓綠色低碳發展新機遇,積極推動項目規劃布局,在清潔能源發展上展現更大作為。企業要切實承擔起責任、發揮優勢,堅持安全和发展並重,推動項目提質、提效、提速,更好服務地方發展、造福當地群眾。



沈陽在稻城縣鄧坡鄉和桑堆鎮蟲草採挖點看望駐點工作人員。

草採挖工作方案和安全保障預案,建立健全矛盾糾紛排查機制,維護好蟲草採挖期間的社會大局穩定,切實保障農牧民群眾的根本利益。

在香格里拉鎮污水處理廠,沈陽詳細詢問企業污水處理工藝、污水管網建設、污水處理設施在線運行等情況,認真聽取省委巡視反饋問題整改工作匯報。他指出,稻城縣要堅持問題導向、舉一反三、標本兼治,精準治污、科學治污、依法治污,切實提升鄉鎮污水處理能力水平。(下轉第四版)

處。他強調,各級各部門要深入領會習近平總書記在部分省區市“十五五”時期經濟社會發展座談會上的重要講話精神和4月25日中共中央政治局會議精神,抓緊貫徹落實。要強化頂層引領,夯實規劃編制根基。前瞻國際國內態勢,挖掘甘肅特色,找準甘肅定位。系統梳理“十五五”前期22個重大課題和16個專項規劃要解決的核心問題,理清宏觀編制思路,為規劃單位開展高水準編制工作築牢基礎。要聚焦項目產業,筑牢經濟發展支撐。系統、深入研究國家政策文件,全面、細致研析本地資源稟賦、產業基礎等實際情況,科學謀劃發展路徑,切實將經濟發展主動權牢牢掌握在手中。要搶抓政策機遇,

中省媒體看甘肅

滬石高速兩大特長隧道同日貫通 滬定石棉將迎來“一小時生活圈”

兩大特長隧道

“藏彝走廊”

●海螺溝特長隧道全長4080米,地處滬定、得妥兩大活斷裂帶之間,施工中遭遇泥、涌水等地质灾害10余次

●勝利特長隧道右線長5290米,左線長5345米,穿越西橫斷山脈及貢嘎山生態保護區,區域地質活動頻繁

●滬石高速全長96.511公里,概算總投資約174.08億元,是甘肅州第二條高速公路,連接雅康、雅西兩條高速公路

●滬定段將於今年再通45公里,滬石高速全線力爭2026年建成通車,屆時滬定至石棉的3小時車程將縮短至約1小時

5月12日,四川滬定至石棉高速公路(簡稱滬石高速)海螺溝特長隧道、勝利特長隧道雙幅貫通,標志著滬石高速滬定段建設進入通車倒計時。

兩座隧道是滬石高速重點工程,地質條件極其複雜。海螺溝特長隧道位於甘肅州滬定縣得妥鎮馬列村附近,全長4080米,晝夜溫差大。隧道地

處滬定、得妥兩大活斷裂帶之間,並緊鄰鮮水河斷裂帶,與“9·5”滬定地震震中直線距離不足5公里。破碎的岩體、較高的地應力、潛伏的高壓地下水,使施工中遭遇泥、涌水等地质灾害10余次。

勝利特長隧道位於滬定縣沙壩鎮咱里村附近,右線長5290米,左線長5345米。(下轉第四版)

十三屆州人民政府 召開第66次常務會議

本報訊 5月13日,受州委副書記、州政府州長馮發貴委託,州委常委、州政府副州長顏磊主持召開十三屆州人民政府第66次常務會議,學習貫徹習近平總書記近期重要文章重要講話精神,以及中省有關會議精神,審議有關議題,研究部署重點工作。

會議強調,各級各部門要深入領會習近平總書記在部分省區市“十五五”時期經濟社會發展座談會上的重要講話精神和4月25日中共中央政治局會議精神,抓緊貫徹落實。要強化頂層引領,夯實規劃編制根基。前瞻國際國內態勢,挖掘甘肅特色,找準甘肅定位。系統梳理“十五五”前期22個重大課題和16個專項規劃要解決的核心問題,理清宏觀編制思路,為規劃單位開展高水準編制工作築牢基礎。要聚焦項目產業,筑牢經濟發展支撐。系統、深入研究國家政策文件,全面、細致研析本地資源稟賦、產業基礎等實際情況,科學謀劃發展路徑,切實將經濟發展主動權牢牢掌握在手中。要搶抓政策機遇,

激發市場消費活力。商務部門要深入政策,精準投放消費券,同時加大宣傳推廣力度,提升消費券使用效能。把握州內籌建汽車消費機構的契機,同步出台優惠政策,並通過廣泛宣傳引導消費,全方位提振消費市場。要優化營商環境,營造良好的發展生態。深入企業調研,精準掌握企業在生產經營、項目建設、政策落實等方面的痛點難點,通過提供政策諮詢、協調要素保障、解決實際困難等方式,為企業發展紓困解難。要深化作風建設,保障規劃的落地。扎實開展深入貫徹中央八項規定精神學習教育,嚴格執行中央八項規定精神。以敢想敢學的作風、敢想敢為的魄力,挖掘高原特色優勢,在技術應用中尋求經濟社會高質量發展新突破。

會議強調,各級各部門要認真學習習近平總書記對貴州畢節市黔西市游船傾覆事故和遼寧瀋陽市白塔區一飯店火災事故作出的重要指示精神。(下轉第四版)